



Csorba József

polgármester úr részére
Nick Község Önkormányzata

Nick

Rákóczi utca 14.
9652

Tisztelt Polgármester Úr!

A Nemzeti Művelődési Intézet közfeladatot ellátó, országos hatáskörrel rendelkező, közművelődési szakmai szolgáltatásokat biztosító szervezet, egyike a 2019. évi CXXIV. törvény által létrehozott kultúrstratégiai intézményeknek, egyben tagja az e szervezeteket összefogó Nemzeti Kulturális Tanácsnak.

Feladat- és hatáskörében tájékoztatást nyújt a települések önkormányzatainak a közművelődési feladatellátást érintő jogszabályok alkalmazásához, a közösségek érdekében végzett szakmai tevékenység magas színvonalú ellátásához és a szakterületet érintő változásokról.

Engedje meg, hogy a fentebb jelzett feladatellátás keretében jelen levelünkkel felhívjuk szíves figyelmét arra az öröndetes változásra, hogy az Országgyűlés döntésének köszönhetően az Ön vezetésével működő önkormányzat 2021-ben emelkedést mutató kultúrafinanszírozási támogatásban részesül.

Magyarország Alaptörvényének XI. cikkelye kimondja, hogy minden magyar állampolgárnak joga van a művelődéshez, mely jogot a közművelődés kiterjesztésével és általánossá tételével biztosítja.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. §-a a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok 7. pontjában nevesíti a helyi közművelődési tevékenység támogatását. Ezen törvénnyel összhangban a muzeális intézményekről, nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló **1997. évi CXL. törvény** (továbbiakban 1997. évi CXL. tv.) **IV. része** szabályozza a közművelődést.

A Közművelődés általános szabályai fejezet kimondja, hogy **„A közművelődéshez való jog gyakorlása közérdek, a közművelődési tevékenységek támogatása közcél.”** és **„A közművelődés feltételeinek biztosítása alapvetően az állam és a helyi önkormányzatok feladata.”**

Az 1997. évi CXL. tv. 76. § (1) bekezdése a települési önkormányzat kötelező feladataként határozza meg a helyi közművelődési tevékenység támogatását. A törvény 90. §-a alapján a települési önkormányzatok a közművelődési feladataik ellátásához a költségvetési törvény szerint állami hozzájárulásban részesülnek.



A települési önkormányzatok Magyarország éves központi költségvetéséről szóló törvény alapján 2014-ben 1140 Ft/fő támogatásban részesültek. **A 2015. évre vonatkozó költségvetési törvény a lakosságszám alapján meghatározott normatíva összegén túl először határozta meg a minimum támogatási összeget 1 200 000 Ft-ban.** A 2018. évben a támogatás összege nemcsak a lakosságszám alapján jelentett növekedést 1210 Ft/főre, hanem a településeknek biztosított minimum támogatási összeg is **1 800 000 Ft-ra** emelkedett. A 2020. évi költségvetésben az egy főre jutó támogatás 1251 Ft-ra növekedett.

Az állami hozzájárulás összegének változása – statisztikai adatokkal is alátámaszthatóan – azt jelentette, hogy a közösségi művelődés alkalmainak száma, az aktív résztvevők aránya nőtt. Különösen nagy fontosságú volt a települések minimum összegű támogatásának meghatározása, hiszen így a leghátrányosabb helyzetű községekben is lehetőség nyílt a közművelődési tevékenységek megszervezésére.

Az Országgyűlés az Alaptörvény 36. cikk (1) bekezdése alapján a 2020. évi XC. törvénnyel megalkotta Magyarország 2021. évi központi költségvetését. A költségvetési törvény a települési önkormányzatok közművelődési és a nyilvános könyvtári feladatainak támogatását 2021-ben 2170 Ft/főre emelte, és a településeknek legalább 2 270 000 Ft állami hozzájárulást biztosít.

Magyarország 2021. évi központi költségvetéséről szóló 2020. évi XC. törvény közművelődési állami támogatása lehetőséget biztosít minden települési önkormányzat számára, hogy az önkormányzat kötelező közművelődési feladatait az 1997. évi CXL. törvény rendelkezései alapján biztosítsa és szervezze meg.

Az 1997. évi CXL. tv. 76. § meghatározza, hogy a települési önkormányzatnak – a helyi adottságok figyelembevételével – közművelődési alapszolgáltatást kell biztosítania: megyei jogú városban, városban, közművelődési intézmény; községben közösségi szintér vagy közművelődési intézmény feladatellátóval.

Az 1997. évi CXL. tv. foglalkoztatással kapcsolatos előírásokat is tartalmaz az önkormányzatok számára. **2021. január 1-jétől minden közösségi szinteret működtető településen kötelező legalább középfokú végzettségű közművelődési szakember foglalkoztatása.**

Az állami hozzájárulás összegének felhasználásáról, a 2020. évi XC. tv. előírásai alapján – *A települési önkormányzatok kulturális feladatainak támogatása* jogcím fejezet szerint – az önkormányzat **2022. március 31-éig** köteles az adatszolgáltatást teljesíteni, amelynek formáját, tartalmát és rendjét a kultúráért felelős miniszter által kiadott Útmutató rögzíti, melyet a Magyar Államkincstár felé kell benyújtani.

A közművelődési támogatás szempontjából kizárólag a „Közművelődés - közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése”; a „Közművelődés - hagyományos közösségi kulturális értékek gondozása”; a „Közművelődés - egész életre kiterjedő tanulás, amatőr művészetek”, valamint a „Közművelődés - kulturális alapú gazdaságfejlesztés” kormányzati funkciókon elszámolt kiadások vehetők figyelembe.

Ezen közművelődési kormányzati funkciókódokon számolhatók el továbbá a közművelődési tevékenységek költségei, a közösségi szinterek, intézmények működtetési és fenntartási kiadása, valamint az alkalmazottak juttatásai is.



Az állami támogatás összegének emelkedése mellett fontosnak tartjuk kiemelni, hogy az Alaptörvény szellemisége, valamint 1997. évi CXL. törvény rendelkezései alapján minden önkormányzat feladata a nemzeti kulturális hagyományok megőrzése, a közösségi és egyéni művelődés személyi, szellemi, feltételeinek javítása, a polgárok életminőségét javító, értékhordozó tevékenységek, valamint a létrejött intézmények és szervezetek működésének elősegítése.

Az állami normatíván túl a fenti célok megvalósulását az önkormányzat közösségmegtartó és kultúrátámogató szemlélete, valamint az önkormányzati támogatások biztosítása teremtheti meg.

Tisztelt Polgármester Úr!

A Nemzeti Művelődési Intézet kimutatást készített a közművelődési és nyilvános könyvtári állami támogatás emelkedéséről, melyet az Ön településére vonatkozóan csatoltan megküldünk.

A Magyar Országgyűlés döntésének köszönhetően az Ön települése is jelentős állami forráshoz jutott, mellyel a helyi közösségi művelődés fejlesztése, a jogszabályi előírások szerinti feladatellátás biztosíthatóvá, tervezhetőbbé válik 2021-ben.

Engedje meg, hogy figyelmébe ajánljam a Nemzeti Művelődési Intézet Megyei Igazgatósága szakmai támogatását és segítségét, amelyet a települési önkormányzatok részére az 1997. évi CXL. tv. szerinti közművelődési feladatellátás megszervezéséhez, a jogszabályok szerinti működéshez biztosítunk.

Kérem, forduljanak bizalommal munkatársainkhoz kérdéseikkel, ugyanakkor örömmel fogadjuk jó gyakorlataik szöveges és mozgóképes bemutatását is, amelyet országos hálózatunkon keresztül népszerűsíteni is tudunk.

Értékteremtő, közösségmegtartó és településfejlesztő munkájához további sikereket kívánunk!

Lakitelek, 2020. július 30.

Üdvözlettel:

Éles Krisztina
megyei igazgató



Závogyán Magdolna
ügyvezető



Közművelődési és nyilvános könyvtári
normatív támogatás összege
2009-2021 (Millió Ft)
Nick

